

國台辦：台灣「八旗文化」總編輯正接受國安機關調查

【大公報訊】記者朱輝北京報導：針對有消息稱台灣「八旗文化」出版社總編輯富察（李延賀）在上海被捕，國務院台辦發言人朱鳳蓮26日在例行新聞發布會上表示，據了解，李延賀因涉嫌從事危害國家安全的活動，正在接受國家安全機關調查。有關方面將依法保障其各項合法權益。

針對台灣地區犯罪嫌疑人楊智淵涉嫌分裂國家罪一案，朱鳳蓮應詢表示，國家司法機關依法追究「台獨」分裂分子刑事責任，進一步敲響嚴懲「台獨」分裂勢力的警鐘。任何以身試法者，都難

逃國家法律的制裁。

此外，就賴清德近期有關言論，朱鳳蓮表示，民進黨當局頑固堅持「台獨」立場，持續勾連外部勢力進行謀「獨」挑釁，是造成當前台海局勢緊張動盪的根源。所謂「務實台獨工作者」，繼續罔顧事實、顛倒黑白，變相煽動「仇中抗中」，愚弄台灣民眾，只會將台灣推向「兵凶戰危」的險境。

她指出，台灣是中國的一部分。儘管海峽兩岸尚未統一，但大陸和台灣同屬一個中國的事實從

未改變，也不可能改變。台灣不是也永遠不可能成為一個「主權獨立國家」。

斥賴清德言論：「台獨」本性不改

針對賴清德稱「台灣海峽很寬，可以容納台灣和大陸以『兄弟之邦』生存發展」，朱鳳蓮指出，兩岸同屬一個中國，兩岸關係絕對不是國與國之間的關係，當然也不是什麼「邦」之間的關係。「台獨」本性不改，光靠玩弄文字把戲，想給自己披上「善意」「和平」的外衣，只會欲蓋彌彰。繼

續頑固堅持「台獨」分裂立場，最終只會把台灣推向險境，給台灣同胞帶來深重災難。

針對對外交往部門負責人日前接受外媒採訪，渲染所謂大陸「軍事威脅」，朱鳳蓮答問表示，民進黨當局頑固堅持「台獨」立場，勾連外部勢力謀「獨」挑釁，是台海現狀的破壞者，是台海局勢緊張動盪的始作俑者，現在卻擺出一副所謂「受害者」的樣子「告洋狀」，搖尾乞憐，不是很可笑嗎？民進黨當局挾洋自重貽害台灣，以武謀「獨」只會加速滅亡。

台當局贖武 傳5500警察軍訓巷戰

島內里長街頭疾呼「不准有戰爭 我的孫子才2歲」

彰化縣政府周邊近期出現的「要和平，反戰爭」廣告牌。



海巡變海軍

2017年，台當局海巡部門推動「籌建海巡艦艇前瞻發展計劃」，擬耗資數百億元新台幣興建總數達141艘的各型艦艇（其中有12艘600噸級的海巡艦艇），打造「第二海軍」，提供戰時運用。

增建守備旅

2022年12月，蔡英文宣布島內的義務兵役期限將從2024年開始，從四個月延長至一年。另有台軍官員透露，台陸軍計劃從2023年起建立12個守備旅，新增兵力約4.8萬人。

美教官駐台

2023年4月17日，有台媒報導稱，為強化台軍戰力，美軍已派遣200名現役教官駐台「整軍備戰」。台防務部門應詢時聲稱「樂觀其成」。

警察變陸軍

2023年4月24日，國民黨立委游毓蘭揭露，台灣警察5月將接受軍事訓練，當局企圖將警察變成「第二陸軍」。台「警政署」文件顯示，其下屬「保二總隊」將比照海巡模式承擔「平戰轉換」任務，實施擴編並「軍事化」，訓練5500名警力。

▲台「警政署」保安警察在演練反恐科目。資料圖片

▲蔡英文鏗而走險 擴軍玩火



▲近期，越來越多的島內民眾站出來呼籲反戰。圖為台中市豐原區豐田里里長劉瑞銓架設的反戰看板。網絡圖片

【大公報訊】綜合台媒報導：中國國民黨「立委」游毓蘭24日揭露，約5500名台灣警察5月將接受近身搏鬥、長短槍械、手榴彈投擲等軍事訓練，當局企圖將警察變成「第二陸軍」。島內輿論認為，游毓蘭揭露的訓練項目基本上是當局為了城鎮戰進行預備。對於民進黨當局不斷擴軍備戰，島內越來越多民眾站出來呼籲反戰，其中台中市豐原區一位里長就貼出上書「不准有戰爭，我的孫子才2歲。」的看板，希望兩岸和平。

游毓蘭在台立法機構質詢時指，自5月22日開始，當局「警政署」以4周時間培訓戰術師資種子教官，課程內容包括各式兵器教練、手榴彈實彈投擲、小部隊戰鬥及城鎮限制空間戰鬥等；種子教官受訓完畢後，將負責其餘警察的訓練，總共5500人。

「立委」質疑圖謀打造「第二陸軍」

警界出身的游毓蘭質疑，此類訓練不同於打擊犯罪的相關訓練，當局是否有意將警察打造成「第二陸軍」？

對此，台內政部門負責人林右昌表示，警察不會成為「第二陸軍」，當局加強基礎設施防護訓練，不等於要求警察從事軍事工作或行動。

台灣聯合報評論指，游毓蘭揭露的訓練項目基本上是當局為了城鎮戰進行預備，當局如此遮遮掩掩，恐怕徒增民眾對防務安全的疑慮。

島內輿論質疑，民進黨當局加緊訓練警察，甚至加入城鎮戰鬥內容，是將台灣「烏克蘭化」。國民黨「立委」鄭麗文25日稱，小部隊的城鄉戰攻防演練、分組攻防實兵對抗，這就是「城市

巷戰」。警察出身的新北市長侯友宜25日表示，警察和軍人的法律定位、功能、角色完全不一樣，當局有責任把整體防務政策說清楚講明白，讓全民安心，不要遮遮掩掩。

事實上，越來越多台灣民眾逐漸看清，民進黨當局倚美謀「獨」的做法就是在把台灣推向戰火。近期，越來越多的島內民眾站出來呼籲反戰，在台中、彰化街頭最近都出現訴求「反戰爭、要和平」的看板，如在台中市豐原區，近日出現一面看板，上面寫着「不准有戰爭，我的孫子才2歲」看板署名豐田里里長劉瑞銓，引發島內輿論關注。

劉瑞銓里長受訪時表示，他的孫子今年才滿2歲，希望兩岸和平，沒有戰爭。真打起來戰場就是在台灣，老百姓不希望有戰爭。

另據大公報記者蘇榕蓉報導：島內學者李正圻向大公報表示，民進黨當局推台灣警察當巷戰「炮灰」，無疑是在「以武謀獨」的道路上狂奔，這種做法相當危險。一旦反「台獨」軍事行動開始，這些臨時抱佛腳的所謂「戰力」只

會全部被視為軍事目標，列入打擊殲滅的範圍，成為「台獨」勢力的陪葬品。

倒行逆施 將台島推上不歸路

廈門大學兩岸關係和平發展協同創新中心經濟平台主任李非教授向大公報表示，民進黨當局窮兵贖武，除了向美國購買大量武器，構建所謂的「不對稱戰力」，還積極配合美國宣布延長兵役，現在又加緊訓練警察，這是為了備戰而非避戰，無疑加劇了兩岸緊張氛圍。民進黨的倒行逆施，只會招致兩岸兵凶戰危。

島內中國文化大學劉性仁副教授向大公報表示，民進黨當局有意擴充台灣警察隊伍並實施軍事訓練，成為「第二陸軍」，表明民進黨執意與大陸軍事對抗到底，這無異於雞蛋碰石頭，這是一條不歸路，更是一條極其危險的死路。

傳200美軍入台 國台辦斥「害台」「毀台」

灣同胞綁上「台獨」戰車、裹挾台灣年輕人當「炮灰」。

【大公報訊】據中社報導：台媒報導，大約25家美國軍火商5月初將派代表到台灣討論合作生產無人機與彈藥事宜。國台辦發言人朱鳳蓮26日在例行新聞發布會上應詢指出，這根本不是在「保台」，而是在「害台」「毀台」。

她表示，堅決反對美國與中國台灣地區開展任何形式的官方往來和軍事聯繫，堅決反對美國向台出售武器。美國軍火商慣於煽動對立衝突，借機發戰爭橫財，美國政府也慣於為軍火商保駕護航。民進黨當局上台六年多，勾連美國，揮霍台灣民眾220億美元血汗錢向美高價購買武器，把台

美方謀向台傾售軍火

美國共和黨總統參選人聲稱，「讓台灣每個家庭都擁有槍」。還有美國國會委員會進行所謂兵推，稱解放軍會遭到嚴重損失。朱鳳蓮回應，近段時間，美方不斷變換手法，炒作「大陸威脅論」，意在挑撥兩岸對立、向台傾售軍火，為美國軍工集團牟利，為「台獨」分裂勢力撐腰打氣，同時也把廣大台灣同胞推向危險的境地。是誰在圖謀以犧牲台灣為代價謀利漁利、毀台害台？相信兩岸同胞和國際社會看得很清楚。



▲國民黨26日敦促民進黨當局停止對警方進行軍事化訓練。網絡圖片

警察武裝成軍人 台名嘴：讓台灣走向戰爭

特稿

對於民進黨當局被爆有意擴編「警政署」保安警察，並將實施多項軍事訓練，擬規劃為「第二陸軍」，台灣「中廣」董事長趙少康25日痛斥，民進黨當局要把警察武裝成軍人，就是讓台灣走向戰爭。

警徽象徵和平 而非戰爭

台內務部門負責人林右昌25日在記者會上聲稱，他24日已說明，警察不會從事任何軍事行動，不需過度延伸；不過，關鍵基礎設施防護能力提升「絕對必要」，「反滲透、反突擊，跟過去去警察逮捕罪犯的任務不同，這是他

們所面對的問題與威脅，必須來面對」云云。

對此，趙少康表示，警察除維護社會治安及促進交通安全外，還要支持官方活動、選舉等維安任務，業務量已經

夠多了，現在居然要去接受軍事訓練。他提到，警徽上的金黃色警鴿，象徵的是和平，而非戰爭，民進黨當局要把警察武裝成軍人，執行軍事化訓練，就是讓台灣走向戰爭，根本不是避戰。

趙少康還批評說，島內黑槍問題氾濫，外界會檢討警方作為；交通秩序亂、台灣變「行人地獄」，大家也拿警察出氣，主管警政的林右昌絲毫不感羞愧，現在還要警察變成軍人，加重負擔。趙少康稱，兩岸和戰的關鍵，在於民進黨當局的態度及能力，而非軍事武力，「一個死守意識形態、沒有能力的『政府』，不僅會累死三軍，更會累死警察」。

中時新聞網



▲4月5日，美國華僑華人在加州抗議蔡英文與美眾議議長在卡錫等見面。中新社

陳水扁子涉洗錢案 維持判囚一年

【大公報訊】據中社報導：台灣當局前領導人陳水扁貪腐案纏訟多年，其子陳致中涉洗錢案去年遭判1年徒刑。陳致中上訴26日被台「最高法院」駁回，近期將入獄服刑，台檢方已為其啟動防逃機制。

陳水扁涉及的「四大案」包括「機要費」案、南港展覽館案、龍潭購地案及洗錢案，經過併案及多次審理，部分案件判決已經確定。

據台媒報導，陳水扁妻子吳淑珍擔心龍潭購地案、南港展覽館案犯罪所得

遭發現，指示陳致中等人以代號或紙上控股公司名義開設海外賬戶，並將兩案犯罪所得轉入洗錢。

台「最高法院」去年依洗錢罪判處吳淑珍2年徒刑，沒收近300萬美元犯罪所得，陳致中1年徒刑。陳致中提出上訴後，26日遭法院駁回，確定將入獄服刑。

因去年6月台立法機構通過「會計法」修正案，「機要費」正式除罪，陳水扁涉詐領「機要費」部分免訴。

▲陳水扁的兒子陳致中與媳婦黃睿靚。資料圖片



▲陳水扁的兒子陳致中與媳婦黃睿靚。資料圖片